

Выше урожай — ближе победа!

К великой отечественной войне против немецких захватчиков наша страна пришла с самым передовым в мире, социалистическим сельским хозяйством. Обеспеченное в колхозах, советское крестьянство изо дня в день укрепляло экономическое и военное могущество родного государства. Когда грянул бой, оно потравило все свои силы в средствах интересам всенародной борьбы против гитлеровских разбойников.

Вот уже около трех лет и живность колхозного строя, патриотическое колхозное крестьянство проходит жесточайшую проверку войной. Много трудностей за это время пережила наша деревня, много испытаний выпало на ее долю. Но не пошатнулось могучее плечо колхозного строя, не дрогнули ряды труженников полей. Вместе с другими черными замыслами врага бьют его ставка на развал колхозов, колхозы жили, живут и будут жить, приумножая честь, славу и могущество советской отчизны.

Высокой похвалой успехов социалистического сельского хозяйства и его самоотверженных труженников являются слова первопроходца приказа товарища Сталина: «С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не поддала рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности».

С радостью и благодарностью восприняли советское крестьянство сталинские слова. В Москву идут бесчисленные сообщения о новой волне патристического подвига, возмужавшего советские деревни и села. Неизданная по своей организационности и по своим размерам подписка на Третий Военный Зем — один из ярчайших показателей возмужавшей, охватившей наше крестьянство.

Для колхозников и колхозниц, как и для всех советских людей, нет награды выше, чем похвала товарища Сталина. И не найти сейчас в деревне человека, который бы не гордился сталинской похвалой. Но такова же особенность советских людей. Сознание долга перед Родиной не покидает их никогда!

— Да, мы работали самоотверженно. Да, мы честно выполняли свой долг перед героической Красной Армией. Но никто из нас не успокоится до тех пор, пока рваный немецкий зверь не будет облит в своей звериной берлоге! — Так отвечает колхозное крестьянство на первопроходца приказа товарища Сталина.

Слова Сталина заставило колхозников, колхозниц и трактористов на полях весеннего сева. Здесь же, у тракторов, плугов и сеялок, они отвечали вождю. За их простыми, чистыми от самого сердца словами немедленно последовали славные дела. Массовым перевыполнением норм выработки на полевых работах ознаменовалась первопроходца дня. Сотни и тысячи колхозов досрочно закончили сев разных яровых и начали уход за посевами. Многие колхозы Днепровской, Запорожской, Полтавской и Сталинской областей, Ставропольского края и других южных районов, выполнивших план сева колосовых, проводят свершпановые посевы.

Еще выше в эти дни подняла колхозная деревня знамя всенародного соревнования за усиление помощи фронту. Вместе с первопроходцем приказом товарища Сталина радио принесло в деревню весть о принятых правительством мерах по дальнейшему развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 году. Правительство укрепило на текущий год 10 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Оборона для областей, краев и республик и 30 переходящих

Красных Знамен Государственного Комитета Оборона для районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай и за подъем колхозного животноводства. Вместе с присуждением знамен победителям будут выданы большие денежные премии.

Наркомзему СССР предложено учредить 50 переходящих красных знамен Наркомзема для машинно-тракторных станций — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании. Областным и краевым исполкомам и совнархозам разрешается предложить учредить по каждой области, краю и республике по 5—10 переходящих красных знамен для колхозов — победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем животноводства.

Правительство установило такой порядок присуждения переходящих красных знамен и денежных премий, который будет способствовать широкому развертыванию соревнования не только за выполнение годового плана в целом, но и за успешное проведение важнейших кампаний в животноводстве и растениеводстве. В соответствии с этим знамена будут присуждаться победителям 3 раза в год, в зависимости от итогов того или другого сельскохозяйственного периода.

Принято правительством постановление, которое придает большую роль в борьбе за успешное выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ. Это уже нашло себе подтверждение в отрядах колхозников, колхозниц и работников МТС всемерно ускорить темпы сева, поднять его качество и победить таким образом в первом туре соревнования. И не подлежит сомнению, что соревнование за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ будет обеспеченный успех. Для этого надо только, чтобы партийные и советские организации стали во главе развертывающегося движения колхозных масс.

Борьба за успешное проведение сева сейчас надо подчинить все силы и средства колхозной деревни. Но в конечном счете победит в соревновании тот, кто будет работать с перекладкой, кто уже теперь позаботится не только о посеве яровых культур, но и об уходе за ними, о подготовке почвы для озимого сева и об уборке урожая. Уборочная пора будет во многом решать победу во втором туре соревнования за высокий урожай.

Основной уборочной машиной, как известно, является комбайн. Правительство СССР утвердило определенные сроки окончания капитального и текущего ремонта комбайнов, молотилок, жетондательных, локомотивов и других машин в МТС, в совхозах и колхозах. Это обязывает вести и строго соблюдать график ремонта в каждом районе, в каждой МТС, в каждом совхозе и колхозе. Как и в первом осенне-зимнем ремонте тракторов, ответственные задачи стоят перед нашей промышленностью. Она призвана обеспечить парк уборочных машин запасными частями и деталями.

Начавшись в обстановке большого производственного подъема, сельскохозяйственные работы нынешнего года проходят под знаменем возросшей организованности колхозных масс. Страна сеет быстрее и лучше прошлогоднего. Первостепенный приказ товарища Сталина возмужает труженников полей на новые подвиги. В их сердцах сталинская воля к победе. Одна мысль владеет ими: добиться победы в борьбе за высокий урожай и подъем колхозного животноводства. Колхозное крестьянство покажет Красной Армии доблесть ратенного немецкого зверя в его собственной берлоге!

(Переводил «Правды».)

Кузбасс вступил в массовый сев

Выше темпы и качество полевых работ, использовать тракторы на полную мощность!

По тракторным бригадам

Два часа почти «Газик» быстро несется по полям артели «12 лет Октября». Издалека мелькают огни тракторов бригады тов. Харькова. Два трактора пахут, третий культивирует. Лучший тракторист МТС тов. Безбородов допыхивал сто шестидесяти гектар своей весенней нормы.

Бригадирья мы застали в тракторной будке. Он подсчитывает бригадную выработку за вчерашний день. Бригадир доволен: смена на перевыполнение свое задание и сэкономил много горючего.

Бригада Харькова держит первенство в районе. Она первой занесена на районную доску почета, ей вручено переходящее красное знамя Литвиновской МТС.

В стане полеводческой бригады мы встретили двух стариков, инспекторов качества, гг. Березовского и Абулова. Они не спали — просматривали хомуты, конные плужки, чтобы молодые ляхари бесперебойно начали работу.

— Который уж год работаем в колхозе, — говорит Абулов, — а такого качества еще не было. Отличная борозда у наших пахарей! Замечания наши они слушают, и трактористы тоже. Серьезный народ. Нигде не найдете ореха, поле, как на ладони, ровное, пушистое. На таком поле не мудрено взять 100 пудов с десятины.

Эту похвалу тракторный отряд Харькова заварил честной, слаженной работой. Между бригадой и руководством колхоза самый тесный деловой контакт. Колхоз уже подготовил землю для пшеницы, проса, овса и других культур. На 5 мая было посеяно уже 70 процентов пшеницы.

На обочине незапаханного поля колхоза «20 лет Октября» стоит трактор «ЧТЗ» из бригады тов. Дуракова. Вокруг него беспрерывно ходят бригадир и тракторист.

Рядом стоит свероченный тракторный плуг.

Все три трактора этой бригады ночью стояли. Тракторист Миткевич никак не мог доехать свою машину и решил заночевать ее утром. Тракториста Кузнецова пахла до 11 часов вечера, а затем захотела спать и бросила работу. Ее трактор простоял до 10 часов утра. В бригаде не соблюдается правила техникума. Поломки и простои тракторов здесь обычное явление. Та же трактористка Кузнецова, проработав 2 часа, сломала продольную тягу, и трактор простоял 3 часа.

Бригада на 5 мая выработала всего 34 га на трактор. Перепахивала при этом 947 кг горючего. Начали было сеять пшеницу, да саялка оказалась несправной.

Предколхоза тов. Березовский сердит на бригаду. Она срывает борьбу колхозников за 100-пудовый урожай. Обвинение серьезное. Из него следует директору Литвиновской МТС Юрианову сделать вывод.

Трудовая дисциплина в отряде низка. Старший тракторист Андрейчук опоздал к началу работы на 30 минут. За рабочий день «ЧТЗ» потерял горючего 21 кг. Окачивается, текут бачок, карбюратор, штуцер, отстойник. До этого тоже нет никому дела.

Качество работы — никуда. Пахота идет без борозды, почва пересыхает, пахот не больше чем на 15—16 см. глубины.

Пример бригады Дуракова должен послужить для руководства Литвиновской МТС предостережением. Еще много предстоит работы, чтобы тракторный парк МТС справился с ответственной задачей.

Агроном Г. СТОПОВОЙ.

В отличие от прошлых лет

ГУРЬЕВСК, 11 мая. (По телефону). В колхозе «Свобода», Гурьевского района, в эти дни необычайное оживление. Весть о взятии Севастополя, о полном освобождении Крыма возбудила колхозников на новые трудовые подвиги. И стар и млад салютует доблестным воикам 4-го Украинского фронта самоотверженным трудом, окончанием сева пшеницы.

Все 146 гектаров пшеницы посеяны в лучшие агротехнические сроки. Колхозники уверены, что пшеница урожит не менее 100 пудов с каждого га.

В отличие от прошлых лет почва раздана отлично. Глубокая вспашка, 3—4-кратное боронование, культивация — такой цикл работ, установленный в весны правлением колхоза. Весь комплекс работ был выполнен силами колхоза и тракторной бригады.

Несколько дней назад на площади появились дружные охоты. Они покрыли сплошным зеленым ковром 35 га.

Много забот потрачено на артельное оводоветствие. Колхоз «Свобода», как и весь район, отнесен к пригородной зоне. Расширяются посевы картофеля и овощей. Детьельность огородной бригады направлена на завоевание высоких урожаев огородных культур.

Д. ЮШИН.

„Гастроли“ механика Столярова

— Некогда мне у вас сидеть, — говорит тракторист бригады № 20 участка механик Красинской МТС Столяров. — Меня другие ждут. Выходите как-нибудь из положения сами.

И механик Столяров поспешно покидает поля Шабоанской артели «Заря».

Но в бригаде не видно спокойствия. Трактористы с засученными рукавами то и дело лезут под трактор, подвигивают гайки, меняют прокладки. Колесный трактор с начала весны простоял 18 рабочих смен. За это время он должен был вспахать по меньшей мере 75—80 га.

Трактористы бригады № 20 молоты и неопытны. Неподладки следуют одна за другой, а помочь никому. Участковый механик Столяров предоставил бригаду самой себе.

Недаром в тракторных бригадах Красинской МТС Столярова именуется гастролером...

А. БЕЛОУСОВ.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМОВ, ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕНОВАНИИ, ЗА УСПЕШНОЕ И ВЫСОКАКАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

1. Тимофей Манский — бригадир тракторной бригады, Бурлаковской МТС, Киселевского района, выполнивший план весенне-тракторных работ в колхозе «Наш путь» на 110 проц. Качество работы хорошее. На каждую машину сэкономил десятки килограммов горючего.
2. Сергей Сизинцев — бригадир тракторной бригады Бурлаковской МТС, Киселевского района, выполнивший план весенних работ на 120 проц., сэкономивший горючее. Качество работы хорошее.
3. Колхоз имени Калинин, Кузнецкого района (председатель тов. Усов), закончивший 10 мая сев яровых.
4. Колхоз имени Сталина, Кузнецкого района (председатель тов. Калашников), сев яровых закончил 10 мая.
5. Колхоз имени Буденного, Мариинского района (председатель тов. Людмирский), закончил сев пшеницы 10 мая.
6. Колхоз «Память Чапаева», Мариинского района (председатель тов. Малков), завершивший 10 мая сев пшеницы.
7. Совхоз Сталинского авиационного завода (директор совхоза тов. Охрименко), закончивший сев зерновых 7 мая.



Передовые колхозы закончили сев зерновых

В ответ на присуждение Кузнецкому району переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и областного колхозника, трактористы в агрономы района увеличивают напряженность в труде, стремятся провести сев в сжатые сроки и высококачественно.

Тракторные бригады Сталинской и Кузнецкой МТС — старые соперники в соревновании.

По Сталинской МТС вышла в число передовых тракторная бригада Василия Саенко. Работая в колхозе имени Калинин, трактористы этой бригады завалили на две нормы за смену и сэкономили 600 кг. горючего.

Колхоз имени Калинин (председатель тов. Усов) на 12 дней раньше, чем в прошлом году, завершил сев зерновых при высокой агротехнике. Посеяно 125 га пшеницы и 156 га овса.

Колхоз «Красное знамя» (председатель тов. Варнавицкий), «Красный позаватель» (председатель тов. Манский), имени Кирова (председатель тов. Белоусов) сегодня заканчивают сев ранних яровых.

Крепко держат первенство в районе тракторный отряд братьев Шелковниковых.

Заем реализован на 412 миллионов 161 тысячу рублей

За 7 дней с начала подписки Третий Государственный Военный Зем реализован по Кемеровской области на 412 миллионов 161 тысячу рублей. Рабочие и служащие подписались на 306 миллионов 980 тысяч рублей, колхозники — на 80 миллионов.

Взносы наличными увеличиваются с каждым днем. В сибирских областях уже внесено 18 миллионов 609 тысяч. Впереди по оплате облигаций наличными идут Анжерский, Гурьевский, Титовский и Тисульский районы. Они уже внесли более 7,5 миллионов рублей.

А. ФАТЕЕВ,
СТАЛИНСК, 11 мая. (Спец. корр. «Кузбасса».)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 мая

В течение 9 мая в КРЫМУ войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск в районе СЕВАСТОПОЛЯ.

Слони упорное сопротивление противника, наши войска ночью, несколько часов тому назад, штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Тем самым ликвидирован последний очаг соавторствания немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 8 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 48 самолетов противника.

Удары нашей авиации и торпедных катеров по судам противника в районе Севастополя

В ночь на 9 мая крупные силы нашей авиации наносили удары по судам противника в районе Севастополя. Бомбардировке были подвержены транспорты и другие плавучие средства противника, находившиеся в бухтах Казань, Стрелецкая и Камышевая. В результате бомбардировки возникло свыше 30 пожаров, горели транспорты, причалы и военные склады. Несколько объектов пламени судов взорвались. Взрывы большой силы наблюдались также на причалах и в районе складов.

В открытом море нашими торпедными катерами потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 7 тысяч тонн.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Тапа

В ночь на 9 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов противника на железнодорожном узле Тапа (Эстония). В результате бомбардировки произошло 4 сильных взрыва. Возникшими пожарами была охвачена значительная часть железнодорожного узла. Горели вагоны и платформа с военным имуществом и техникой противника.

Налет нашей авиации на финский порт Котка

8 мая авиация Краснознаменного Балтийского флота произвела налет на финский порт Котка и бомбардировала корабли противника. В результате бомбардировки потоплен транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн и 3 морских катера. Поврежден другой стоявший в порту транспорт. Кроме того, в Финском заливе прямыми попаданиями бомб потоплены траулеры и сторожевой корабль противника.

Войска 4-го Украинского фронта штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь. Ночью части Н-ского гвардейского соединения в ходе упорных боев сломали сопротивление противника и полностью очистили от немцев северное побережье Северной бухты. Советские артиллеристы выдвинули на побережье до 60 орудий и прямой наводкой уничтожили вражеские суда, находившиеся в Северной и Южной бухтах. Тем временем наши войска нанесли противнику мощный удар. Советские пехотинцы и танкисты при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии пошли на штурм внутреннего севавтопольского обода — последнего железобетонного оборонительного рубежа немцев на ближних подступах к Севастополю. Этот рубеж состоял из долговременных железобетонных сооружений, большого числа дзотов, блиндажей, противотанковых рвов, мин, вышек против и прорывочных заграждений. Советские части разбили немецко-фашистские войска, оборонявшие внутренний обод, заняли Малахов Курган, свободу Корабельную

интенсивных сооружений, и разгромили немецко-фашистские войска, оборонявшие Севастополь.

Длительной и героической обороной Севастополя в 1941 — 1942 годах Красная Армия показала непревзойденный пример мужества и храбрости. В мае 1944 года Красная Армия в три дня, овладев крепостью и военно-морской базой Севастополя, одержала еще одну славную победу.

Оперативная сводка за 10 мая

В течение 10 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 9 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Удары авиации Черноморского флота по судам противника

Утром 9 мая воздушной разведкой Черноморского флота в открытом море были обнаружены транспорты и другие суда противника. В результате ударов авиации флота прямыми попаданиями бомб потоплены два транспорта водоизмещением в 4 тысячи тонн, сторожевой катер и несколько быстроходных десантных барж. Ряд других судов противника повреждены.

Юго-восточнее города Станислав пехота противника дважды атаковала наши позиции. Части Н-ского соединения контрударно отбросили немцев на исходные рубежи. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов. Взято в плен более 100 немецких солдат и офицеров.

Наша авиация нанесла удары по коммуникациям и скоплениям войск противника. Зенитно-пушечной гвардии старшего лейтенанта Михаленко сожгло железнодорожный эшелон с танками и автомашинами. Группу летчиков во главе с Героем Советского Союза гвардии капитаном Макаровым разбил 5 немецких танков и самоходных орудий.

Южнее города Тирасполь отряд наших разведчиков ночью, пробравшись кустарником, вышел в тыл передний линии укреплений противника. Разведчики стремительно ворвались в блиндажи и уничтожили до роты гитлеровцев. Несколько немцев наши бойцы взяли в плен и доставили в свою часть.

В Баренцовом море нашими самолетами потоплены 3 мотобота противника.

Партизанский отряд, действующий во Львовской области, напал на гарнизон противника, расположенный в большом селе. В коротком ночном бою советские патриоты уничтожили немцев и заняли село. На продовольственном складе противника партизаны захватили 12 тысяч пудов зерна и раздали его населению. Другой отряд львовских партизан за 10 дней пустил под откос 6 немецких воинских эшелонов и один бронепоезд. Разбиты 6 паровозов, 1 из них бронированный, 4 броневоза, 65 вагонов и платформ. Убито до 200 вражеских солдат и офицеров. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано в течение трех суток.

Жители Дубровки, Песочка, Негодин и других деревень Дедовичского района, Ленинградской области, составили акт о злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Мы были свидетелями чудовищных преступлений гитлеровцев. Мы не только своими глазами видели, но и сами на себе испытали зверства немецких разбойников. Фашистские палачи замучили и убили сотни и тысячи мирных жителей Дедовичского района только за то, что они были русскими людьми и любили свою родину. Немцы сожгли дотла деревни Загорье, Клицец, Петрово, Б. Молоково, Ямиды и другие. Они насильно угнали многих советских людей на каторгу в Германию. В фашистской неволе томится жена и сын красноармейца Ильи Баранова, жена и сын красноармейца Ивана Николаева и многие другие. Фашистские изверги убивали нас в чужих невоинных людей. В деревне Красная Горка гитлеровцы расстреляли 10 женщин с грудными детьми. В деревне Закрочье палачи расстреляли Дмитрия Никитина, его сына и дочь, Михаила Сидорова, Антонию Степанову и других. Неслыханным пыткам подвергли немцы советских граждан Алексея Савицкого и Якова Тернуца Войкина. Их буквально, раздели на куски — отрезали уши, выкололи глаза. После долгих и мучительных пыток палачи расстреляли свои жертвы.

Мы ставились, что всем этим ужасам пришел конец. Доблестная Красная Армия освободила нашу селу от немцев. С нами вступили в ряды Красной Армии. Родина вручила нам в руки оружие для борьбы с гитлеровскими бандитами. Клянемся, что мы ничего не простим подлому врагу. Мы отомстим за все. Наша миссия будет беспощадной. Смерть немецким захватчикам!»

Акт подписали: В. Петров, В. Кузьмин, П. Павлов, Ф. Ефимов, Н. Григорьев, А. Коломенский, Н. Топоров, С. Луккин, М. Яковлев, Ф. Ефоров, И. Соловьев, В. Сергеев и другие.

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

В годовщину создания на территории СССР польских вооруженных сил Военный Совет 4-й польской армии шлет Вам — Маршалу Советского Союза от имени всего состава армии искренний боевой привет.

Заверяем Вас и в Вашем лице Правительство и народ Советского Союза, что боевое содружество польских во-

оруженных сил и Красной Армии, основанное год тому назад и закрепленное кровью, мы будем и впредь развивать и с честью выполняем наш долг в борьбе с общим врагом — гитлеровской Германией.

БЕРАИНГ, ЗАВАДСКИЙ, СВЕРЦЕВСКИЙ.

Организация летнего отдыха детей

По решению Президиума ВЦСПС в течение лета 1944 года в пионерские лагеря и на оздоровительные площадки профсоюзных организаций будет направлено 1 миллион 100 тысяч детей. Организуются пионерские лагеря общего типа с 3-недельным пребыванием для 700 тысяч детей. В лагери санаторного типа и на оздоровительные площадки будет направлено 400 тысяч человек. Летние детские оздоровительные учреждения начнут работу 1 июня 1944 года.

Мальчики и девочки будут размещаться в пионерские лагеря раздельно в разные смены. В пионерских лагерях для мальчиков обращается особое внимание на военно-физкультурную работу. Лагери общего типа и оздоровительные площадки рассчитаны на школьников в возрасте до 13 лет, лагери санаторного типа — на детей в возрасте от 7 до 13 лет. Путевки предоставляются в первую очередь детям фронтовиков и инвалидов отечественной войны.

(ТАСС.)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 11 мая

В течение 11 мая на плацдарме правого берега реки ДНЕСТР, северо-западнее города ТИРАСПОЛЬ, наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта без существенных изменений.

За 10 мая наши войска на всех фронтах побдили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В авангарде соревнования

— Правда, мы еще не так работаем как надо и ждать нас особенно не следует. Но ведь, если задуматься, то мы делаем большую работу... — сказал начальник второго участка Мокрусов и положил в карман газету с первомайским приказом товарища Сталина.

— Подумать только, — продолжал он, — людей мало, кадры все больше новые, молодые, неопытные еще в горячке искренности, а работают люди с таким напряжением, упорством, преданностью. И вот, смотрите, шахта выполняет план уже 9 месяцев. Конечно, здесь большую роль играют коммунисты.

Начальник участка был прав. Шахта № 9-15 девять месяцев подряд перевыполняет план. Она дала за эти 9 месяцев 20 тысяч тонн угля сверх плана. Так помогает Красной Армии горняцкий коллектив шахты, возглавляемый коммунистами.

...Меркла звезда третьего участка. Рост долг. Начальника участка коммуниста Буракова призвали к ответу в партийный кабинет. Он давал слово в короткий срок вывести участок из прорыва, но сроки срываются. Кто-то начал терять веру в начальника, в способности руководящих участков коммунистов.

Была неуверенность и среди рабочих участка — удастся ли преодолеть геологические нарушения. Но была крепкая уверенность у коммунистов, что борьба должна привести к успеху.

Однако лавы шла по диагонали. Нало было вести ее в прямую. С каждым днем расширялся фронт работ. Уверенность коммунистов поддерживала людей. Участок стал лидером соревнования на шахте.

...22-мрачных дня пережил участок № 16 в марте. Негде было работать, нет фронта работ.

та, не подготовили своевременно новой лавы. Обидно было: кончается первый квартал, а участок задолжал стране 489 тонн.

Последние дни месяца участку разрешили работать в задолжке. Все силы, всю волю коллектива мобилизовали коммунисты участка. Один забойщик вместе с подсобным рабочим выдал за смену 30 вагонов угля: в два раза больше задолжного, если считать и подсобного производственного рабочим, в четыре с лишним раза больше, если считать по норме самого забойщика.

Месяц закончили успешно, долг покрыли, дали уголь сверх плана. В апреле получили новую лаву. Отгорю взяли некоторые рабочие. Они еще никогда не работали на крупноагрегатных пластах.

— Колодезь, а не лавы, — говорили рабочие. Как работать, как держаться на ногах?

Горный мастер Поляков, недавний забойщик, избранный членом партийного комитета шахты, бодрил людей, уверял, что можно очень хорошо работать и на крупноагрегатном пласте, если правильно организовать труд.

Поляков расставил забойщиков попарно, показал, как брать уголь верхнюю пачку, другому нижнюю и следом крепить; двое забойщиков работают на первой ленте, а двое других на второй ленте.

Первую пятидневку бригады Белогузова из смены Полякова работала с опаской, привыкая к новым условиям, а привыкнув, во второй пятидневке, пошла работать полным ходом. Сразу по приходе в лаву пускают в ход конвейер, и уголь идет на-гора широким потоком.

И оказалось возможным не только освоить крупноагрегатную лаву-колодезь, но и занять первое место в предпартийном социалистическом соревновании. Самым большим процентом выполнения плана, самым большим процентом государственных норм по шахте дала бригада Белогузова из смены горного мастера Полякова.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании шахта дважды завоевывала переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомугля и один раз получила первую премию в 200 тысяч рублей.

Люди шахты борются за успех, за усиление помощи Красной Армии. Они хотят завоевать знамя Государственного Комитета Обороны, и они этого добьются.

И. ТОКАЧЕРОВ.

Анжеро-Судженск.

На партийных активах

СТАЛИНСК

Собрание городского партактива заслушало доклад первого секретаря горкома тов. Москвина, посвященный решению Совнаркома СССР и пленума Кемеровского обкома ВКП(б) о расширении производственной базы промышленных центров Кузбасса.

Докладчик отметил, что подсобные хозяйства Сталинска расширяют посевы картофеля и овощей, увеличивают парниковое, тепличное, садовое и ягодное хозяйство, сеют в текущем году ряд новых культур.

Ряд хозяйств (совхоз Кузнецкого комбината «Металлург», «Куйбышев», совхоз «Алюминийпродснаб») неплохо проявляют весенние работы. Но совхоз Сибирского металлургического института, подсобное хозяйство ферросплавного завода плохо подготавливались к весне.

Некоторые руководители подсобных хозяйств недооценивают значения животноводства, не уделяют внимания созданию кормовой базы. Сейчас в пяти колхозах Сталинска имеется всего 800 кур, почти отсутствуют гуся и утки.

Тов. Москвин заострил внимание актива на необходимости качественного проведения всех работ и серьезной борьбы с вредителями сельского хозяйства посевов.

В прениях выступило 10 человек.

Тов. Ткаченко (хозяйство завода им. Молотова) останавливается на вопросах животноводства. Существовало мнение, что развитием садов, ягодников в Кузбассе не следует заниматься, ничего не выдет. Однако прошлые результаты опровергли это мнение.

В совхозе низкий надой молока из-за плохого ухода за коровами. В этом году будет ухудшен состав поголовья, будут организованы ночные выпасы.

Лучшие бригады совхозов кузнецких металлургов тт. Бедаева и Ушакова поделились богатым опытом своей работы и заверили актив, что получат в этом году еще больший урожай.

Дадим стране дешевый металл

За время войны коллектив первого мартеновского цеха уделял исключительное внимание вопросам увеличения выплавки стали, освоения новых марок. И действительно, мы из месяца в месяц выпускали сталь во все возрастающих количествах, повышая выплавку легированных марок.

Но при этом мы не забывали над экономическими показателями работы цеха, не беспокоились при перерасходе легированных добавок и других материалов.

Такая работа принесла цеху в прошлом году большой убыток, который мы обязаны возместить государству в 1944 году. Но за первый квартал текущего года в этом направлении сделано еще очень мало.

Основные статьи, по которым мартеновский цех имел в прошлом году большие убытки: перерасход сырья и материалов, частый текущий ремонт и перерасход огнеупоров, потери от брака и претензии прокатных цехов за качество. Лишь по этим четырем статьям убыток достиг нескольких миллионов рублей, что, конечно, резко увеличило себестоимость стали.

Почему работники нашего цеха допускают перерасход основного сырья — жидкого чугуна, ферросплавов, никеля, молбдена?

Мы не вкладываемся в нормы расходования этого сырья, забывая, что каждая излишне израсходованная тонна чугуна недопозволяет восстанавливать заводом и что никель является дорогостоящим импортным материалом.

Нас сбивают скрапом в недостаточном количестве, а мы заменяем скрап чугуном. Мы не применяем заменитель марганцевой руды и шпингеля, что приводит к излишнему расходу ферромарганца. Кроме того, несоблюдение технологического процесса заставляет наших мастеров применять больше ферромарганца. Мы тратим феррохром в больших количествах на таких марках, где могли бы

применять его в меньшем количестве или более низкие сорта.

Систематический перерасход привозного никеля и молбдена вызван тем, что мы не наладили утилизацию отходов прокатных цехов, неправильно складуем и отбираем эти дорогостоящие добавки на шихтовом дворе. После каждой плавки никель остается на площадке, попадает в мусор. Ежедневно мы теряем десятки килограммов импортного сырья. Надо сказать, что в прокатных цехах и в копровом цехе к расходуванню никеля подход неосерьезно — допускают неправильную маркировку, путают, вследствие чего легированные отходы нередко попадают на простые марки.

Перерасход огнеупоров происходит потому, что не выдерживается плавовая стойкость печей. Плохой уход за печами, неправильная их эксплуатация, нарушение технологии приводят к частым ремонтам, не предусмотренным планом, и, следовательно, к расходуванню большого количества огнеупоров, чем предусмотрено по плану.

Часто мы выдаем сталь не по заказу, не по анализу, и она идет не по назначению. Каждый забракованный слиток стали, отосланный в копровый цех, приносит нашему цеху около 5 тысяч рублей убытка, каждая плавка, выданная не по назначению, приносит убыток примерно в 150 тысяч рублей.

Ежемесячно прокатные цехи предъявляют нам серьезные претензии, выражающиеся в сотнях тысяч рублей. Претензии эти основаны на том, что прокатные цехи получают от нас металл недостаточного качества. Он отсылается обратно для переплавки, и убытки несет наш цех. В первом квартале суума этих убытков держится на уровне прошлого года. Никаких заметных улучшений мы пока не достигли. За плохое качество поверхности металла ответственность в первую очередь несет работники цеха. Они не форми-

руют слитки, не обращают должного внимания на технологию, разливают металл без должного внимания, не выдерживая нормативы и приемы, разработанные в инструкциях.

Мы имеем все условия для того, чтобы работать безубыточно, чтобы производить накопления.

Имея достаточный запас скрапа, мы могли бы даже снизить нормы потребления чугуна. Дирекция комбината и копровники обязаны создать хотя бы трехдневный запас скрапа в мартеновских цехах.

Доказано, что, потребляя 54 процента жидкого чугуна и 46 процентов легковесной лавы, мы можем варить скоростные плавки. Следовательно, опасения некоторых сталеваров, привыкших превышать расходные нормы чугуна, опровергнуты опытом. По участку раскислитель мы уже снижали в значительной мере расход ферромарганца. Дальнейшее увеличение потребления марганцевой руды даст возможность экономить 15-20 процентов ферромарганца на каждой плавке.

Шихтовый двор (начальник тов. Сусякин) должен добиться лучшего складирования и четкой работы. В подаче скрапа не должно быть никаких перебоев, для этого надо держать в образцовом порядке краны, подвезать пути. Бережливость при хранении никеля и молбдена, подача к печам без потерь при транспортировке — эти несложные, «мелочные», мероприятия, дадут большую экономию.

На лечном пруде мы должны добиться увеличения стойкости печей. Инженеры, техники, сталевары должны более внимательно и добросовестно относиться к печи, любовно ухаживая за ней, оберегать и сохранять ее. «Теория» невозможности большой стойкости печи, плавающей легированной стали, опровергнута коллективом шестой печи (сталевары тт. Мочалов, Аверкин, Косолопов), проведенная на этой печи кампания в 169 плавков. Эта «теория» была опровергнута и на большой 300-тонной печи № 2, давшей 160 плавков от ремонта до ремонта.

Надолго запомнят немцы Севастополь!

Одно имя грозного русского морского города многие годы будет тревожить врагов огненным кошмаром

Радость победы придает нам силы

Еще одна крепость вражеской обороны в наших руках. Севастополь снова советский, Крым — снова наш! Эта радость придает нам, рабочим, новые силы, которые мы направим на увеличение производительности труда.

Моя работа на помощь фронту оценена партией и правительством. Меня наградили медалью «За трудовое отличие». Но война продолжается, и трудовое отличие должно быть моим постоянным спутником.

В новоготинском рапорте товарищу Сталину коллектив нашего завода обязался увеличить производительность труда, увеличить

Овладевание важнейшей военно-морской базой на Черном море — Севастополем — еще одно доказательство мощи советского оружия, несгибаемой воли к победе нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

С гордостью сознаем мы, труженики тыла, что в массовых ударах авиации и злаллах артиллерии, направленных по вражеским укреплениям, участвовала продукция нашего завода, нашего цеха.

Успехи на фронтах всегда вдохновляют нас на новые трудовые дела. Вздох Севастополя, полное очищение Крыма от фашистских захватчиков помогут нам выполнить обязательства перед родиной и фронтом.

Здравница Советского Союза снова наша

Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков! Здравница Советского Союза снова в наших руках! Эта весть особенно радует нас, медицинских работников. Мы знаем, что означает для здоровья трудящихся крымский климат, живительная сила южного солнца, витамин его виноградников. Двадцать пять лет пользовались этими благами советские труженики, приезжая туда из далекого Урала и из Кузбасса. Здесь в прекрасном оборудованных санаториях и домах отдыха советские люди набирали свежие силы, поправляли свое здоровье.

Немецкие захватчики временно отняли у нас живительный климат Крыма. Героическая Красная Армия вернула его нам! И никогда больше не бывать немецкому зверю на курортах Крыма, не лежать под лучами южного солнца. В земле и на дне моря Крымского полуострова враг нашел свою смерть.

Доблестные воины нашей родины, советские труженики тыла, отдающие в помощь фронту свои силы, снова будут дышать теплым воздухом юга, восстанавливать здесь свое здоровье. С особой радостью я буду посылать на отдых в Крым рабочих ордена Ленина коксохимического завода, которые своей самоотверженной работой ускорят окончательную победу над врагом.

М. КРАСОВИЦКИЙ, начальник медсанчасти коксохимического завода.

Четыре годовых плана подарок севастопольским дивизиям

САЛАИР, 11 мая. (По телефону) Комсомольско-молодежная бригада Ольги Фивкиной много месяцев подряд удерживает первенство на заланской фабрике № 6. В подарок частям Красной Армии, освободившим Севастополь, бригады вчера завершила годовую план.

Сегодня, за первые два с половиной часа, бригада выполняла сменное задание. Комсомолки Нехорошева, Белоусова и Кротова постоянно вырабатывают по 4-5 норм.

До конца года бригада Ольги Фивкиной обязалась выполнить четыре годовых плана.

Следовательно, мы можем увеличить стойкость печей и сократить ремонты, что уменьшит потребление дефицитных огнеупоров. В этом отношении сделано еще очень мало. В прошлом году кампания печи продолжалась в среднем 120 плавков, в этом году — 137 плавков. Сдвиг очень незначительный. Весь коллектив цеха должен уделить этому делу, серьезное внимание.

Коллектив различного проката (начальник цеха тов. Бороудин, обермастер тов. Бардиан) может, и следовательно, обязан улучшить свою работу, и в первую очередь, добиться ликвидации брака. За 20 дней апреля различного проката был получен брак до 0,4 процента. Значит, при внимательной и добросовестной работе брак может быть доведен до минимума. Руководители цеха должны требовать от себя и от всего коллектива точного выполнения технических инструкций, лучшего отношения к технологии, должны добиваться формирования слитков и выдачи стали безупречной по качеству.

Вопросы экономики имеют сейчас первостепенное значение. В апреле мы работали гораздо лучше, чем в марте — и с точки зрения выполнения заказов и с точки зрения улучшения качества продукции. Мы сэкономили 860 тонн металлшхты, 2.340 тонн лома и скрапа, более двух третей плавков мы выпустили по графику, чего никогда раньше в цехе не было; мы сократили срыв марок, снизили процент стали пониженного качества до 0,6 процента. Но все это лишь первые шаги на пути улучшения экономической деятельности цеха. Второй квартал этого года должен быть решающим в ликвидации перерасхода чугуна, ферросплавов, огнеупоров. Нам надо этого добиться, чтобы во втором полугодии работать по новому, без убытка, накопившая средства для нашего государства.

А. САХАРОВ, начальник первого мартеновского цеха Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени И. В. Сталина.

чить мощность производства. Над выполненным этим обязательством я сейчас работаю, способствуя пуску новых агрегатов. У нас на заводе объявлен месячник рационализаторских и изобретательских предложений, направленных на выполнение клятвы, данной вождю. Я постараюсь и здесь оправдать свою медаль «За трудовое отличие». Трудом и рационализаторской мыслью буду неустанно помогать своей родине, любимой Красной Армии двигаться вперед, на запад.

Я. УСТИНОВ, слесарь-стахановец Кемеровского механического завода.

И. РОЗЕНФЕЛЬД, орденносец, начальник цеха азотно-тукового завода.

Коллектив нашего цеха обязался в мае дать 95 процентов продукции первого сорта и 180 тысяч рублей экономии за счет уменьшения расхода сырья. Свое обязательство мы выполним во что бы то ни стало, и заводские переходящее красное знамя, украшающее наш цех уже два месяца, будет сохранено и в мае.

Мы дадим фронту сверхплановую продукцию, которая, превратившись в боеприпасы, с новой силой обрушится на головы немцев.

И. РОЗЕНФЕЛЬД, орденносец, начальник цеха азотно-тукового завода.

По курортам Крыма

Хорошо известны всей нашей стране прекрасные вина Массандринского комбината. Его виноградные плантации раскинулись по всему Крыму, и когда обычно поспевают виноград, к совхозу «Массандра», к его двум заводам со всего побережья везли спелые гроздья. Подвала «Массандры» хранили в своих подземельях редчайшие выдержанные многолетние вина. Хранящиеся в вырубленных в скалах, их покрывает пласт камня высотой до 40 метров. Подвалы неуязвимы с воздуха. 7 туннелей одного подала на 150 метров уходят в скалу в разных направлениях. Здесь выдерживаются высокосортные вина иногда десятками лет.

«Массандра» почти не пострадала. Немцы не успели разрушить комбинат и винохранилище. Их сберегли старые работники совхоза.

Сейчас комбинат снова будет объединять большинство виноградных плантаций и винодельческих заводов. В подвалах осядет вино нового урожая.

ЯЛТА

Это одно из лучших курортных мест побережья Крыма, прекрасный черноморский порт. По склонам гор и у самого берега — большие корпуса санаториев, домов отдыха, дачи. Тысячи курортников отдыхали раньше в Ялте. Город носит на себе сейчас следы войны и хозяйничавших немцев. В глаза бросаются разрушенные, стертые здания. Их очень много. Везде запустение, хаос. Гордость курорта — набережная — покрыта укреплениями, дзотами. Асфальтовое полотно приведено в негодность. Порт разрушен. Лучшие санатории Ялты либо взорваны, либо раз-

граблены. Почти вся их обстановка утеряна.

В руки советских войск попал склад городской управы. Сюда немцы свозили все имущество, награбленное из санаториев и у мирных жителей. Здесь навале множество самых разнообразных вещей, начиная от прекрасной стальной мебели и кончая старыми приמוсами.

На Севастопольском шоссе мы проезжали мимо больших санаторных корпусов, и все они либо сожжены, либо разрушены. Вот 5 корпусов санатория «Продстарт». Это было одно из лучших лечебных учреждений Ялты. Санаторий весь разграблен, разбит. Сожжен санаторий Наркомзема СССР, разрушены гостиница «Крым», санаторий имени Сталина и другие. Всего в Ялте уничтожено 12 санаториев, разрушено и разграблено 19. 22 дома отдыха и санатория сохранились и еще могут быть восстановлены. Совершенно разрушен и сгорел дворец императора Бухарского, где был размещен краеведческий музей, дом отдыха Балтфлота — Оренда.

Силами жителей Ялты постепенно приводится в порядок. Очищаются улицы, снимаются провололочные ограждения, завалы, разбираются дзоты.

Ливадия

В зеленей огромного парка высится монументальное розовое здание Ливадийского дворца. В прошлом это — южная резиденция русских царей, а впоследствии крупный санаторный комбинат для туберкулезных больных. Он состоял из главного корпуса, дворца, малого дворца, дома свиты и восточного корпуса. На всех дворах висят таблички: «Проверено на прочность», «Главный дворец — его первый этаж это крупнейшие залы. Мраморная отделка, камин, колоннады, стены, обитые ценнейшим деревом. Зеркальные стекла, вазы, внутри пуста».

Немцами вывезена вся обстановка, а то, что не под силу было увезти, разбито, оборвано. У стен — диваны, которые, как видно, не входили в немецкие грузовики. С ним ободрана кожаная обивка, отделка. Многие комнаты были отделаны атласом. Гитлеровцы обобрали стены. С лестниц сняты и увезены бронзовые перила, со стезаны ценнейшие восточные панно. Дворец ограблен.

Фашисты пытались в последнюю минуту взорвать само здание дворца, но им помешали партизаны. Как только подошли команды поджигателей ко дворцу, партизаны открыли по ним огонь с чердаков, из-за деревьев сада. Гитлеровские фальшивки поспешно убрался. Однако за несколько дней до бегства фашистам удалось поджечь один из корпусов. Ряд его комнат сгорел, остальные целы, в них на полу следы разлитой горячей жидкости. Эти комнаты спали служачие и жители Ливадии. Не удалось спасти от захватчиков малый дворец, он сгорел.

Прекрасно крымское побережье, его санатории и дома отдыха. Многие здравницы уничтожены врагом, но многие целы, и в них снова будут жить, лечиться и отдыхать советские люди.

Б. АФАНАСЬЕВ, КРЫМ, май 1944 г. (Спец. корр. ТАСС).

Ухудшение продовольственного положения в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Бернский корреспондент радиовещательной компании «Колумбия» Смит утверждает, что в настоящее время является наилучшим со временем возмездием вызвана изгнанием немцев с Украины и тем, что в настоящее время в Венгрии и Румынии сконцентрированы большие армии, которые поглощают все балканские запасы. Норма выдачи картофеля в Германии вновь уменьшена почти вдвое. Нехватка хлеба вызвала массовый убой скота. Опубликован официальный декрет, согласно которому фермеры обязаны засеять зерновыми даже участки в лесах. По мнению специалистов, такие декреты свидетельствуют о создавшемся в Германии тяжелом положении с зерновыми.

Кинотеатр «МОСКВА» — 12 мая «Давид Бек». Сеансы: 10, 12, 4, 6, 8, 10, 12 час. Юли. С 19 мая — «Кутузов».

КОНЦЕРТНО-СТРАДНОЕ БЮРО 12 мая, в помещении клуба коксохимзавода, состоится концерт с участием артистов Ленинградской государственной филармонии. Начало в 9 час. вечера. Касса открыта с 3 час. дня.

12 мая открывается новая звуковая киноаппаратка в клубе завода «Руда». Демонстрируется кинокартина «Кутузов». Сеансы: 12 и 13 мая — 2, 4, 6, 8, 10 час. вечера. 14 мая: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. веч.



Черноморское побережье. На снимке: патруль автоматчиков (слева направо) сержант И. М. Алексеев и бойцы И. С. Семенов и В. А. Бахотадзе. (Фотохроника ТАСС).

Действия авиации союзников

1.000 американских самолетов над Германией, Францией, Бельгией и Голландией

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб американских войск на европейском театре операций сообщает, что днем 9 мая около 1.000 американских тяжелых бомбардировщиков из состава 8 авиационного корпуса совершили налеты на железнодорожные депо и германские аэродромы во Франции, Бельгии, Голландии. Американские средние бомбардировщики совершили налет на военные объекты в Северной Франции и Бельгии.

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 9 мая крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налеты на Францию и Бельгию. Совершен также налет на Ослабрюк и объекты в Рурской области.

Днем 8 мая американские бомбардировщики совершили налет на сортировочные станции близ Брюсселя, а также на военные объекты в районе Паде-Кале и Шербур.

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Штаб военно-воздушных сил союзников на Близнем Востоке сообщает, что базируются на Ближнем Востоке авиация союзников непрерывно атакует вражеские военные объекты и аэродромы в районе Эгейского моря. В течение двух дней самолеты «Бойфайтер» нанесли серьезные повреждения военным сооружениям на островах Крит, Кипра и в Южной Греции. Самолеты «Мэридер» бомбардировали аэродром Кателли (остров Крит). Самолеты «Бойфайтер» атаковали вражеские конвойные суда в восточной части Средиземного моря. В результате атаки был поврежден один эсминец.

8 мая самолеты «Бойфайтер» подожгли склады с горючим на острове Парос.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 9 мая. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, в Сербии идут ожесточенные бои с крупными силами немцев, немецкие и четники Михайловича. Четники сконцентрированы на участке Ужиче — Сербье, Сербия, стянутае из всех районов Югославии. Захватив прибрежье Михайловича, в котором он призывает четников бороться на стороне немцев и болгарских оккупационных войск против народно-освободительной армии Югославии.

В Восточной Боснии противник продвигает наступление на всех участках фронта и особенно нажимает на реке Дрина, чтобы помочь своим войскам в Сербии. В последних боях части 17 дивизии народно-освободительной армии убили и раняли более 300 немецких солдат и офицеров.

В Санджаке части народно-освободительной армии продолжают наступление, очищая район Бродарево — Пелье от противника. Взято в плен более 100 человек. В Черногории части народно-освободительной армии снова прорвались в Беране, где идут уличные бои.

Шведская газета о сборнике речей товарища Сталина

СТОКГОЛЬМ, 9 мая. (ТАСС). Заместитель главного редактора газеты «Афтонпостен» Идаль рецензирует издание в Швеции в этом году сборника речей товарища Сталина. Идаль пишет, что никто не сомневается больше в том, что Германия проиграет войну. «СССР выиграет войну. Это становится все более очевидным широким массам. Одним из доказательств этого служит тот факт, что на прилавках книжных магазинов появляются томики с речами Сталина». «Если прочтешь речи Сталина, — продолжает Идаль, — то получается ясная картина развития СССР за период от Октябрьской революции до нынешней войны. Эти речи обмочно строго объективны, они содержат историю индустриализации страны в течение революционного времени. Они являются лучшим историческим комментарием к национальной политике СССР, этим замечательным памятником, который сплелся десятилетиями различных рас и языков. Наконец, Сталин в своих речах дает нам ключи «таинственной» советской внешней политики. Сталин наложил прочный отпечаток своей личности на советскую политику в течение двух последних десятилетий. Особенности его личности явно заметны в его речах. Он поклоняется не страстям, а разуму и говорит просто, а иногда с педагогическим оттенком. Сталин опирается на людей, которые в своей юности вели жизнь типичную для отсталого аграрного народа, но которые возмужали, научились справляться с большой современной промышленностью и самым механизированным в мире сельским хозяйством. Будущее покажет истинное значение сталинского периода в России».

Расправа эмигрантских польских властей над польскими военноплашками

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» поместила сообщение из Палестины о том, что 1 марта польский военный суд в Иерусалиме вынес приговор 23 польским офицерам и солдатам за высказывание ими симпатий России и командующему польской армией генерал-лейтенанту Берлингу. На суде, на котором не присутствовал ни один англичанин, все обвиняемые заявили, что они послали телеграмму генералу Берлингу, в которой выразили желание вступить в польскую армию в России и высказывали симпатии союзу польских патриотов в СССР. Все обвиняемые настаивали на том, что их поступок является актом патриотизма и не представляет собой измену. Суд, однако, признал всех 23 обвиняемых виновными в измене. Один из обвиняемых — полковник Марковский — был приговорен к пожизненному заключению, все остальные — к 20 годам тюремного заключения.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ В. И. УЛЬЯНОВА (ЛЕНИНА) объявляет прием на 1-й и старшие курсы института

Занятия в осеннем семестре начнутся в Ленинграде. Все принятые на 1 курс, равно, как и успевающие студенты старших курсов, получают повышенную стипендию и отсрочку от призыва на военную службу.

Справки и заявления направлять по адресу: Ташкент, Учтельская, 29. Приемная комиссия.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отделов промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-63; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем и объявлений — 14-21; директора типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.

г. Кемерово, изд-во газеты «Кузбасс».

Заказ № 901.

ОП12455.